

28人当选 珠海第十届荣誉市民

包括港珠澳大桥建设者管理者朱永灵林鸣和蔡俊福

本报讯(记者莫海晖)13日下午,我市举办授予荣誉市民称号大会,新当选的第十届荣誉市民获颁证书和奖章。

此次新当选的28名荣誉市民分别为歌哈·兹比、刘琳琳、阿努拉、刘合合、亚溥、徐延铭、安柯南、郝镇熙、黄必昌、杜国栋、傅道田、王军、郑通亮、吴清辉、刘良、单鸿、吴易航、吴江徽、潘景生、刘艺良、邝美云、鹤泽精一、陶永德、徐桂生、骆薇薇、朱永灵、蔡俊福、林鸣。他们来自珠海多个领域,既有企业家和顶尖科技人才,也有积极参与我市公益慈善事业、为珠海对外交流尽心尽力的国内外爱心人士。

在新当选的荣誉市民中,台港澳及外籍人士占比过半。其中,外国籍7人、台港澳人士8人。从职业

上看,工商企业界人士占大多数,人们比较熟悉的香港珠海社团总会会长、邝美云珠宝有限公司董事长邝美云名列其中。值得一提的是,3名港珠澳大桥建设者和管理者当选珠海荣誉市民,他们分别是港珠澳大桥管理局党委书记朱永灵,中国交通建设股份有限公司联合体港珠澳大桥岛隧工程项目总经理部总经理、总工程师林鸣,中国铁建电气化局集团有限公司联合体港珠澳大桥交通工程项目总经理部项目经理兼党支部书记蔡俊福。

“珠海养育了我、塑造了我、成就了我,我对珠海已经产生了难以割舍的情感和无法磨灭的记忆。”为港珠澳大桥建设奋斗了15年的朱永灵说,他在珠海工作生活了10年,人生最好的时光定格在珠海,一

生最好的作品也诞生在珠海。

伟创力珠海工业园总裁歌哈·兹比表示,对被授予珠海荣誉市民称号感到十分荣幸。珠海是粤港澳大湾区的重要城市,发展潜力巨大,伟创力珠海工业园将以珠海为落脚点,继续推进工业4.0旗舰园区建设,努力将其建设成为助力企业成长的新引擎,继续为提高企业职工及属地人民的幸福生活而努力。

据悉,我市自1997年建立荣誉市民制度以来,至今已举办第十届,共有150人获此荣誉。为规范珠海市荣誉市民授予工作,2018年10月,《珠海经济特区授予荣誉市民称号规定实施细则》正式实施。该实施细则明确列出符合十类条件之一的人士可授予珠海市荣誉市民称号,荣誉市民评选每3年举办一届,每届授予人数不超过30人。

违法夜间施工 得到有效遏制

市有关部门到斗门区检查回访整治成效

本报讯(记者马涛)为切实解决夜间违法施工噪声扰民问题,12月12日晚,由市城市管理和综合执法局主要负责人带队,联合市住房和城乡建设局、市生态环境局、斗门区政府等有关单位人员,到斗门区检查回访违法夜间施工整治成效。



当晚,检查组重点检查了前期市民投诉较多的海逸豪庭二期、建发玺园等工地,没有发现违法施工行为。

据介绍,自开展违法夜间施工专项整治行动以来,斗门区有关部门按照上级部门要求,成立夜间执法班组,加强巡查,靠前服务,发现违法夜间施工,第一时间处理,取得了较好的效果。下一步,他们将继续提高工地日常监管能力,履职尽责,切实解决夜间施工噪声扰民问题。

市城市管理和综合执法局有关负责人表示,经过5个多月的整治,违法夜间施工情况已得到有效遏制。接下来,将严格贯彻落实市委、市政府的部署要求,进一步加强和各区的有效联动,加强与住建、公安交警、生态环境等部门的沟通联系,充分发挥相关执法部门的作用,形成治理合力;加快市住建部门工地监管平台与数字城管平台的对接,借助信息化等高科技手段提升工地日常监管能力,减轻人防压力,争取将夜间施工噪声扰民问题整治到位。

据统计,8月6日至12月12日,全市共出动检查人员31467人次,检查工地9066个,立案214宗。

“你点我查”首期活动检查结果出炉 两家托管机构 被下达监督意见书

本报讯(记者马涛)昨日,记者从香洲区市场监督管理局获悉,该局“食安香洲”微信公众号推出的新栏目“你点我查”首期活动检查结果出炉,两家托管机构被下达监督意见书。

12月5日,该局以“校外托管机构食品安全”为第一期监管主题并发动群众投票。截至12月10日,珠海市香洲小书童托教中心、珠海市香洲棉花堂商务服务部得票最高,成为群众最希望监管部门监督检查的托管机构。

12月11日上午,新栏目“你点我查”第一期活动启动。本次检查针对市民重点关注的食品原材料情况、环境卫生情况、食品存储情况及持证索票等情况开展检查。

在检查中发现,珠海市香洲小书童托教中心存在以下问题:留样不规范,标签上没有留样人员、留样时间、留样品种,留样冰箱没有显示温度;配餐间放置钥匙、手机等私人物品;索票索证制度不完善,无法提供台账;清洗消毒制度未落实,无法提供台账;厨房天花板有脱落现象等。

珠海市香洲棉花堂商务服务部存在以下问题:鸡精调料开封后放置在透明玻璃器皿内,无标签标示保质期等信息,且调料有受潮结块现象;留样不规范,标签上没有留样人员、留样时间、留样品种,留样冰箱没有显示温度等。

香洲区市场监督管理局相关负责人表示,对于托管机构不符合要求的情况,他们会跟进查看,及时发布最新整改信息。

银林排洪渠管养提升项目竣工验收

湾仔海鲜街以全新面貌迎接游客

“湾仔海鲜街改造升级了,节假日品尝海鲜又有好去处。”有市民表示。12月13日,香洲区湾仔海鲜街综合治理工程暨银林排洪渠管养提升项目竣工验收仪式在湾仔海鲜街举行。湾仔海鲜街经过全面整治与提升,以全新面貌喜迎八方来客。

□本报记者 陈翩翩



游客在整修一新的海鲜街选购海鲜。本报记者 钟凡 摄

现场 商铺鱼档装饰一新

走进湾仔海鲜街,熟悉的岭南风格商铺、鱼档装饰一新,令人眼前一亮。米黄色墙面及“海味”十足的墙面喷绘营造出浓郁的海滨城市特色,充满浪漫情调。

湾仔海鲜街位于南湾大道与华美路之间,沿湾仔避风塘银林排洪渠而建。湾仔海鲜街鱼档海产丰富,鱼虾蟹、贝壳类等海鲜品种繁多,令人目不暇接。湾仔海鲜街一直以来是珠海的城市名片之一,是知名的旅游景点。市民、游客在这里可亲临鱼档选购新鲜海产,然后交由喜爱的餐厅加工,大快朵颐,尽享海鲜大餐。近年来,这里也是游客喜爱的“网红”打卡点。

回应 提升环境获得好评

为迎接澳门回归祖国20周年,湾

仔海鲜街启动综合治理工程,借银林排洪渠管养提升改造之机,对海鲜街整体环境再次进行改造提升。

据介绍,香洲区加大力度推进前山河流域水环境综合治理工程,今年重点整治5条黑臭水体,其中就包括银林排洪渠。银林排洪渠全长约1100米,上游为自然岸线,中游为一座避风塘,下游全线加盖,暗渠位于湾仔海鲜街鱼档下方。有关部门投入1700多万元对银林排洪渠进行全面改造提升,进一步提升了湾仔海鲜街及周边街区环境,改变辖区内脏乱差面貌,受到游客及市民好评。“还原了避风塘美丽风光,改造提升了海洋主题公园景观,还对海鲜街停车场地进行了拓宽改造,真的很赞。”商铺经营者何女士表示。

未来 确保海鲜街环境整洁

湾仔海鲜街综合治理工程暨

银林排洪渠管养提升项目于7月12日动工,12月5日完工。据项目负责人介绍,银林排洪渠管养提升项目首先是对避风塘及其渠道进行改造,避风塘一体化设施拆除;全线清淤疏浚,清理渠底泥沙、杂草、石块,共计完成清淤899米,总清淤量为2108立方米。其次,对现有鱼档排水设施进行改造,完成350米;对上游排水单元居民住户中错接混接情况进行改造,做好源头治理。还将海鲜街原有的水泥路面更换成干净整洁的沥青路面,完成路面铺设480米,总面积达9800平方米。在海鲜街上,还增加了路灯25座。

“银林排洪渠二期改造工作将持续开展。”技术人员介绍,下一阶段,将重点以雨污分流为中心,完善雨水系统、加强源头治理,做好正本清源,确保湾仔海鲜街整体环境整洁舒适及银林排洪渠长治久清。